



附属九院成功救治急性肠系膜血管栓塞伴小肠出血坏死患者

2022-04-11 浏览 (111)

来源：第九人民医院

撰稿：徐佳文

摄影：

封控中的申城子夜，一名急性弥漫性腹膜炎伴肠坏死危重患者紧急送达上海九院急诊大厅，经多科室接力，紧急抢救，成功转危为安。

4月6日，当整个城市静谧安睡时，一位来自封控管理小区的急性腹痛病人被紧急送至第九人民医院急诊大厅。经普外科急诊检查，该患者罹患急性弥漫性腹膜炎伴肠坏死，疾病症状强烈，生命危在旦夕。

有急必救！秉持护佑人民生命健康的原则和使命，疫情防控期间，医院立即启动紧急预案，九院疫情防控医疗工作组负责人及各主要成员部门紧急协调落实，迅速将患者转运至普外一科应急隔离病房。随着时间分秒流逝，病人病情发展迅速，CT显示出现腹腔、胸腔大量积液伴出血，严重腹胀致使横膈抬高影响心肺功能，患者情况迫在眉睫，命悬一线。

应急防疫预案启动，快速开放急诊手术绿色通道。普外一科科长李幼生教授坐镇指挥，在保证医护和患者防护的前提下，决定为患者立即施行急诊手术，快速召集手术人员到位。

接到紧急指令，普外一科内镜室王震龙医师立即返回医院参与急救，在床边迅速完成内镜下小肠减压管置入术，为术前准备赢得了宝贵时间。普外护理团队快速协调护送患者完成必要术前检查及准备。手术麻醉科和输血科在接到紧急手术通知后，以最短时间完成全麻插管等全部术前准备。

特殊时期，特殊的防护举措，使得原本就风险系数极大的手术难度陡增。手术台上，李幼生主任与科副主任王兵同台共战，凭借丰富的临床经验，星夜奋战，顺利完成了这场生死时速的危重病症抢救。



图1九院普外一科主任李幼生教授与科副主任王兵主任医师、徐华、殷悦二位医师紧张手术中

术后，患者随即转入普外一科重症监护密切留观。从生命支持到基础护理，从专业护理到生活护理，监护室王医护谨小慎微，精准监控，在重症监护的妥善处置下，一个又一个异常警报接连解除，患者病情终告平稳。

学院快讯

更多>>

- ▶ 2022年医学院学生会组织大会顺利召开
- ▶ 交医喜获上海首届高价值专利运营大赛“专...
- ▶ 全球健康学院举行“全健康让社区更美好”...
- ▶ 医学院第十次学生代表大会圆满落幕
- ▶ 王慧做客健康中国课程讲述公众健康的隐形...

科研动态

更多>>

- ▶ Neuron封面文章|基础医学院黄菊团队揭示...
- ▶ Advanced Science | 全球健康学院环境健...
- ▶ Environ Sci Technol | 公共卫生学院王慧...
- ▶ Nature Immunology | 李华兵课题组及合作...
- ▶ 专家点评Cancer Research封面文章 | 沈瑛...

菁菁校园

更多>>

- ▶ 医学院学业分享中心（闵行）召开2022级学...
- ▶ 第六届“医帆启航”生物医学科学创新论坛...
- ▶ 闵凡祥教授做客“医史微鉴”线上讲座讲述...
- ▶ “营造良好环境，共助心理健康”——医学...
- ▶ 崔心刚做客医学生职业生涯规划讲述《勤耕...

媒体聚焦

更多>>

- ▶ 【澎湃新闻】二十大时光 | 收看开幕会后，...
- ▶ 【东方网】二十大时光 | 把健康使命勇担在...
- ▶ 【新民晚报】中国太保与上海交大医学院共...
- ▶ 【上观新闻】中国太保发布“源申康复”医...
- ▶ 【新华社】答好健康中国建设的太保“考卷...



图2王鹏飞主任带领黄佳丽护士长、王文越医师进行血性胸水穿刺引流

一人难挑千斤担，众人能移万众山。无眠日夜，凝聚着九院无数个默默护航生命的身影。在特殊时期，九院人团结一心、相互补位、全心付出、风雨同舟，用点滴力量筑成一道道防疫线和生命线，以专业的医疗态度，精湛的医疗技术，秉承全心全意为人民服务的思想，为生命安全保驾护航。